

阅读提示

老物业撤离、新物业未进、管理真空、垃圾遍地,大观区上海嘉苑1081户居民面临民生难题;管道老化,泵房失修,水压不稳,临近春节,马山宾馆小区200多户居民遭遇用水困难;诉求不同、社区人手紧缺,工作推动艰难。怎么办?马山社区党委充分发挥社区党员模范作用,迅速成立临时党支部,老党员们纷纷挺身而出。他们访居民、跑部门、传声音……一个个棘手问题迎刃而解。今年换届,临时党支部“转正”,老党员们依然不忘初心,用实际行动,践行着“守初心、担使命,找差距、抓落实”的使命担当。

让党徽在基层闪光

记者 常艳 通讯员 项顺平

迎难而上 临时党支部担使命



10月9日,秋高气爽。大观区马山社区上海嘉苑小区内,道路整洁、停车有序,保洁员、保安在岗在位,各司其职。一切有条不紊。但10个月前,这里却是垃圾遍地,整个小区处于无人管理状态。“上海嘉苑有1081户居民,2018年12月18日,之前物业到期后撤走了,由于一些历史遗留问题,迟迟没有新的物业公司接手,整个小区处于无人管理的‘真空’状态。”德宽路街道马山社区党委书记、主任丁德年介绍。由于管理真空,小区垃圾无人清理、电梯不能正常维护、二次供水泵房故障无人修理,此外,由于居民的生活方式和观念差异,诉求也各不相同。加上该小区业主委员会召集不到足够业主,居民难以达成统一意见。马山社区、大观区

临时党支部“转正” 为民服务不松劲



物业问题和供水问题解决了,但原本为解决具体问题成立的临时党支部却并没有解散,20多名老党员们更没有在为为民服务的道路上“撤”下来。上海嘉苑、宝马山庄和马山宾馆小区出口道路破损严重,居民出行存在安全隐患。朱振根找部门、盯工程,破损路面修整一新;小区健身器材太少,郑国民找社区党委、联系物业、反映诉求,在社区党委的助力下,新的5套健身器材安装完成;电缆盖破损、自来水管破裂、路灯不亮……老百姓生活中所遇所求一件件得到解决。桩桩件件,居民们看在眼里,更记在心上,老党员们也成了小区居民的“主心骨”。“有问题找支部”“有困难找书记”成为社区居民普遍共识。

相关部门和领导多次调解,问题一直得不到解决。为了解决上海嘉苑难题,马山社区党委决定成立上海嘉苑临时党支部,郑国民、刘少松等5名老党员迅速凝聚起来,勇担使命。自动排水设备出现故障,二次供水泵房积水严重,必须每4个小时手动操作排水一次。老党员们2人一组,24小时轮流值班,坚持1个多月,直到自动排水设备维修完毕;垃圾成堆无人清理,他们找来专人定期清扫;电梯有故障,他们打电话找厂家联系维保,对故障电梯进行维修,对其他电梯开展正常维护;没有安保人员,他们每日夜间坚持巡逻,确保小区安全;大年三十,鞭炮禁放期间,他们吃完了年夜饭,晚上8点开始巡逻,直到凌晨3点才回家……从2018年12月到今年4月,5个月时间里,郑国民及老党员们凝心聚力,在新物业公司入驻之前,维护了小区正常运转。他们年龄最大的已经74岁,最年轻的也已69岁。在上海嘉苑临时党支部为居民排忧解难之时,马山宾馆小区临时党支部书记朱振根也在为民奔走。“由于地势和管道原因,加上泵房年久失修,我们小区水压一直不稳,到2018年7月,二层以上已经无法正常用水。”朱振根介绍。7月份出现问题,8月份临时党支部成立。为了解决问题,临时党支部分步推进:先联系供水集团,查找问题,并核算出维修和后期维护的总体费用,随后又整理相关材料,最后递交市信访

2019年7月,马山社区党支部换届,马山宾馆小区和上海嘉苑两个临时党支部正式成为马山社区第二支部和第三支部。老党员们不忘初心,始终行走在为居民服务、为社区排忧解难的道路上。“这个车位已空出来一段时间了,赶紧租出去,现在停车难,后面不少居民在排队等车位呢。”“单元口的书报箱、牌子脏了,要打扫一下。”“这个路灯周边被竹子围住了,晚上走到这里很黑,要快点清理一下枝叶。”……10月9日上午,郑国民和业主委员会主任张平、小区物业公司经理徐武在小区内走访。一件件需要解决的问题,被徐武一一记在笔记本上。记者翻开笔记本,6号楼弯道口黄沙需清理、10号楼1单元停车场位置灯不亮、20号楼1

单元后面杂物需清理……小到一块路面水泥块破损都详细记录在册。“物业就要为居民服务,在居民和物业之间,有党支部这个桥梁,有党员的监督,可以直接了解居民诉求,促使物业服务更快更好。”徐武说。看到小区的变化,居民徐俊林伸出了大拇指:“有了党员为我们奔走,对物业进行监督,我们老百姓觉得有了依靠,住得安心。”从软弱涣散到凝心聚力,丁德年认为,这是党领导一切的必然结果。社区工作繁杂,社居委十个人的力量捉襟见肘。发挥基层党组织堡垒和党员先锋模范作用,对于社区管理非常重要。通过走访党员群众、调整党支部、选出新的带头人,同时加强组织生活和学习,多管齐下,社区200多

名党员凝聚起来。在德宽路街道办事处党工委副书记华俊看来,马山社区的变化与加强基层党组织建设密不可分,更是“不忘初心、牢记使命”主题教育的具体体现:“长期脱离党组织,社区党员缺乏归属感,也不能及时了解和学习党的政策。但是当党组织再次建立起来,正常开展组织生活后,又唤醒了党员们的初心和使命。”“‘守初心、担使命,找差距、抓落实’12个字是主题教育的总要求,这12个字不是空洞的,而是要落实到一件件具体的事情上。”“将群众需要的事办实办好,用行动践行不忘初心,牢记使命。”……在马山社区,老党员们纷纷给出自己的答案,摩挲着胸前的党徽,“为居民服务”五个字在阳光下熠熠闪光。

点击 DIANJI

我市纵深推进 基层党组织整顿

我市纵深推进软弱涣散基层党组织整顿。坚持应整尽整,全市170多名县级领导班子成员包149个乡镇(街道)、1545个行政村(社区),对全市村(社区)党组织进行全覆盖式政治体检,先后摸排整顿软弱涣散村党组织142个、社区党组织6个、国有企业党组织3个、非公企业党组织6个、社区组织党组织1个。在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,重点对3个问题、5种类型的软弱涣散基层党组织实行新一轮专项整治。坚持分类施策,建立软弱涣散党组织整顿“四个清单”,明确整顿根源、整顿任务、整顿标准、责任单位,落实“四个一”整顿措施,制定“一村一策”整顿方案。112名县级领导干部包保联系整顿对象,制定整改措施621条,目前18个村已经整顿完毕,清理受过刑事处罚、“村霸”和涉黑涉恶村干部42名,调整不胜任、不尽职党组织书记7名,补齐配强村“两委”班子成员22名,化解信访突出矛盾和问题41个。坚持突出重点,由县(市、区)委书记和乡镇(街道)党委书记直接包保重点村、难点村,问题特别突出的,由市委组织部派工作组挂牌督办,确保整顿工作真劲、动真格、见真效。坚持完善机制,进一步规范“三会一课”“四议两公开”等制度落实,推进基层党组织标准化、规范化建设。将整顿情况作为各级党组织书记抓基层党建述职评议考核的重要内容,建立完善相关制度。 组织

我市用好“大会效应” 推动制造业发展

我市用好“大会效应”推动制造业发展。“聚焦效应”,聚焦红爱实业智能工厂等33件本土制造业产品,展示“安庆制造”品牌。“磁场效应”,积极参加央企助力长三角一体化发展座谈会,与78家央企总部负责人深入交流座谈。会议期间,我市共签约项目34个,其中央企项目7个,投资总额3909亿元。“催化效应”,专项推介首位产业,全市签约机器人、新型显示等制造业项目28个,投资总额14197亿元。“溢出效应”,加大招商引资力度,做好签约项目落户工作,确保签约项目年内开工率超过60%、所有项目一年内全部开工。 商务

市经开区 发展医疗卫生事业

市经开区借力长三角医疗资源发展医疗卫生事业。寻求新机遇,借鉴苏州等地经验,在建设新区医院方面实施“交钥匙”工程,与海军安庆医院合作共建圆梦新区医院。探索新模式。将圆梦新区医院定位为“强专科、大综合”现代化三甲医院,拟占地面积1238亩,建筑面积156万平方米,总投资约10亿元。聘请中元国际工程有限公司高起点设计,基础设施建设由市经开区负责,设备采购和运营由海军安庆医院负责,打造皖西南肿瘤诊疗中心。寻求新伙伴,今年4月份,两家医院共同签订框架协议,海军安庆医院成为上海同济医院医疗集团成员,新院区加挂分院名称,同济医院将进行品牌和技术输出,将圆梦新区医院建成与上海同济医院同质化的分院。打造新样本,市经开区成立公建小组,从项目谋划到开工仅用10个月时间。海军安庆医院积极为分院招聘高层次人才100人,安排年度设备购置预算4000万元。同时,轮派管理和业务骨干到同济医院轮训,安排肿瘤内外科专家100余人赴上海瑞金医院等学习深造。 经开

锐新闻

为根治欠薪“加码”

记者 查灿华

夏去秋来,根治欠薪百日攻坚行动仍在持续。今年夏天,一场史无前例的“冬病夏治”,将过去多在临近元旦春节才进行的专项治理,一举提前至欠薪“病症”多未出现的夏天。反季节施治,拟一举扭转年关“讨薪难”年年整治年年重演的被动局面。7月开始,市人社局结合我市实际情况,组织开展了根治欠薪百日攻坚行动,目前已为31人追讨欠薪18.56万元。“没想到这么快能领到工资款,谢谢执法人员!”几名农民工激动地说。今年6月,刘自长等8名农民工向市人社局投诉,反映在我市机场大道安置房项目中被拖欠工资64558万元。市人社局调查发现,该项目总包单位为中建三局,劳务分包单位为武汉鑫通建筑劳务有限公司,木工承包方为某2018年9月与武汉鑫通建筑劳务有限公司完成工程款结算,领取工程款3498万元,但上报农民工工资表时,未将以上农民工列入,形成故意拖欠,并不接农民工电话;在劳动保障监察工作人员调查过程中仍不接电话、不回短信。7月26日,市人社局劳动保障监察人员赴武汉方某住处向其下达《劳动保障监察限期整改指令书》,要求其于7月31日前支付所欠工资,方某未履行。8月9日,市公安局通知方某回接受处理,被拖欠的工资终于到位。“我市始终对恶意欠薪行为保持打击高压态势。”9月17日,市劳动保障监察支队副队长陈璧告诉记者,为从源头上根治欠薪顽疾,我市2014年在

全省率先实施建设领域农民工工资专用账户管理制度,有效构建了农民工工资专用账户设立、工资转入、工资确认和工资支付4个完整环节,从制度上规范农民工工资发放渠道和方式;并建立施工项目、区农民工维权中心、市农民工维权中心三级维权体系,畅通农民工维权渠道。“前期工作虽然效果显著,但欠薪问题还未得到根本性的解决。”陈璧说,今年,根治欠薪的力度再加码。为实现欠薪隐患早发现、问题早处置,历史陈案早办结,人社部会同国家发展改革委、财政部、住房城乡建设部、交通运输部、水利部、国资委等部门,从7月16日至8月26日在全国范围内开展了为期40天的根治欠薪夏季专项行动,俗称“冬病夏治”。7月,我市亦结合本市实际情况,组织开展了根治欠薪百日攻坚行动。从7月下旬开始,通过排查、梳理、分析,全市共排查460个项目,发现存在欠薪项目5个,立案1件,通过协调等非立案方式解决4件,共涉及31人,18.56万元。从“基本无拖欠”到“根治拖欠”,是党中央、国务院对保障农民工工资支付工作提出的更高要求。陈璧介绍,我市将坚持日常抓、时时抓,对欠薪问题抓早抓小,加大日常监察执法力度,一手抓企业工资支付制度的建设,落实企业工资支付的主体责任,一手抓欠薪隐患和案件处置,防止积累成为积案,把矛盾解决在萌芽状态,减少农民工兄弟越到年底越着急,越需要钱、越拿不到钱的情况。



10月10日,村民在岳西县店前镇银河村猕猴桃基地采摘猕猴桃。近年来,岳西县大力发展生态农业,通过立足生态环境优势,把生态农业与农村观光旅游相结合,促进了脱贫攻坚和乡村振兴战略的实施。 通讯员 王云志 摄



最近,望江县漳湖镇计生协联合卫生院在该镇六合村开展“两癌”免费筛查活动。活动现场,医务人员对100余名35至64岁参检女性进行认真细致地检查,详细讲解女性健康知识,并为她们建立健康档案,进行跟踪服务,做到早诊断、早发现、早预防、早治疗。活动还通过发放“两癌”宣传资料、专家面对面咨询服务及健康指导等方式,进一步提高妇女对“两癌”知识的知晓率,有效增强妇女的防控意识。 通讯员 嵇奕华 汪力 摄

百姓故事